L 4 – Bojte se Boha a vzdejte mu čest
Kazatel: Jeff Walper, kazatel, sbor Granite Bay Hilltop
Požehnanou Sobotu! Vítám vás ke studiu Sobotní školy ve sboru Církve adventistů sedmého dne Granite Bay Hilltop. Dnes budeme studovat velice zajímavé téma o trojandělském poselství, kdy se zaměříme na Lekci 4, která se nazývá „Bojte se Boha a vzdejte mu čest“.
Pomodleme se:
„Otče, děkujeme Ti za Bibli. Děkujeme Ti, že Ježíš už brzy přijde a bude mít na zemi lid, který má na srdci zapsaný Jeho Zákon, a má víru Ježíšovu. Pane, my chceme být lidem, který následuje Beránka celým svým srdcem. Chceme být lidem, který se bojí Boha a vzdává mu čest a slávu v poslední hodině historie této země. Pomaž nás, prosím, Duchem svatým a veď nás, když budeme otvírat Tvé Slovo, v Ježíšově jménu, amen.“
Téma Lekce 4 je tedy „Bojte se Boha a vzdejte mu čest“. Přečtěme si základní verš v části na Sobotu odpoledne:
ČSP – Zj 14,12: „Zde je vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a Ježíšovu víru.“
Kazatel Finley uvádí na začátku zajímavý příběh. Píše o podobenství, které před lety vyprávěl dánský filozof a spisovatel Søren Kierkegaard:
„V zákulisí velkého divadla vypukne požár. Klaun, který vystupuje v představení, vyjde varovat diváky: „Utečte, budova je v plamenech!“ Publikum má pocit, že jde jen o povedený vtip, součást představení. Proto na klaunovu výzvu reagují smíchem a potleskem. Ten opakovaně křičí: „Utečte! Běžte pryč!“ Ale čím více křičí, tím větší potlesk zaznívá. Kierkegaard byl přesvědčen, že takhle nějak se bude odehrávat konec světa – a to navíc za obecného potlesku mudrlantů, kteří jsou přesvědčeni, že jde o vtip.“
Dnes je to na světě podobné. Kierkegaard mluvil o dnešní době.
Ježíš přichází. Svět se blíží ke svému konci a Pán se snaží připravit a varovat lidi. A lidé to neberou vážně.
My však chceme brát vážně poslední Boží poselství milosti. A v tomto poselství je zdůrazněno, že se máme bát Boha a vzdát Mu čest.
Co to znamená „bát se Boha“?

Neděle – Bojte se Boha
Nalistujme si Zjevení 14,6.7, poselství prvního anděla:
Zj 14,6.7: „Tu jsem uviděl jiného anděla, majícího věčné evangelium, jak letí prostředkem nebe, aby je zvěstoval těm, kteří přebývají na zemi, každému národu, kmenu, jazyku a lidu. 7 Volal mocným hlasem:“ – To je důležité. – „Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu, neboť přišla hodina jeho soudu; pokloňte se tomu, který učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“
Poselství prvního anděla je výzva bát se Boha: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu“ – Nemáme vzdávat slávu lidem, ale Bohu. Proč? Protože On je Stvořitel. On je ten jediný, který si zaslouží, abychom Ho oslavovali.
Řecké slovo „strach“, „bát se“ v Novém Zákoně je „φοβέομαι“  [fobeomaj] neboli „fobie“, které se používá i v naší řeči.
Myšlenka „bát se Boha“ znamená mít před Ním úctu, respektovat Ho a velice si Ho vážit.
Někteří lidé říkají, že to neznamená mít z Boha strach, ale nejsem si tím vždycky tak jistý.
Myslím, že bychom měli mít k Bohu takovou úctu, která téměř hraničí se strachem.
A když se k Bohu přiblížíme, uvědomíme si, že není rozhněvaný, pomstychtivý Bůh, ale že ve skutečnosti je milující Otec.
Avšak ze strany člověka by měl být do určité míry strach. Protože pokud k Bohu přistupujeme příliš lehkovážně, ztratíme k Němu veškerou úctu. A Bůh nepotřebuje, aby takoví lidé šířili evangelium.
Musíme být rozvážní a mít jasnou mysl, když jsme povoláni, abychom se báli Boha a vzdávali Mu slávu.
Otázka je:
„Před kým máte respekt a úctu?“ „Koho si vážíte a obdivujete?“
Předpokládám, že ten koho si vážíte, je osoba, před kterou jste ochotni se pokořit a poslouchat ji.
V podstatě si můžeme vybrat ze dvou způsobů smýšlení: Buď si zvolíme postoj a smýšlení lucifera nebo „smýšlení, které bylo v Kristu Ježíši.“
U Izajáše 14,12-17 je popsáno luciferovo smýšlení. Měl svobodnou vůli, ale ta byla převrácená. Neustále ji zneužíval tak, že se vyvyšoval. A ve verši 15 je napsáno, že lucifer byl „svržen do podsvětí, do největších hlubin jámy.“
A dále je psáno:
Iz 14,16.17: „Ti, kteří tě uvidí, na tebe budou zírat a pozorně tě sledovat: Což to není ten muž, jenž znepokojoval zemi a otřásal královstvími? 17 Obracel svět v pustinu a jeho města bořil, své vězně nepropouštěl domů.“
Lucifer se nepodřídil Bohu, ani nikomu jinému. Jenom se vyvyšoval.
A tak myšlenka bázně před Bohem a podřízení se Mu, je uznáním, že se klaníme Bohu a nikoliv sobě samému.
Pokud je autoritou našeho života Bůh a Jeho Slovo, tak to znamená, že se Boha bojíme, respektujeme Ho a podřizujeme se Mu.
Žijeme ve světě, kde jsou bojácní lidé, avšak nebojí se Boha. To má pravděpodobně mnoho důvodů. A jedním z nich by mohlo být rozpadání domovů a rodin. Naneštěstí rodiny v dnešní době ztrácejí svou svatost.
Když děti vyrůstají v domovech, kde už není respekt k rodičům, pak rodiče nemají autoritu a mladí lidé si nikoho neváží.
U Izajáše 3,12.13 je zajímavá pasáž, která sice není v Lekci, ale přečtěme si ji. Ve verši 13 vidíme, že nastala hodina soudu a Bůh soudí Svůj lid.
Izajáš 3,12.13 se velmi podobá Zjevení 14,6-12, protože poselství tří andělů oznamuje, že nastala hodina soudu, kdy první anděl volá: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu, neboť přišla hodina jeho soudu; pokloňte se tomu, který učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“:
A Izajáš 3,12.13 popisuje odpadnutí v hodině soudu.
Iz 3,12: „Ach, můj lid! Odírají ho děti a ženy nad ním panují.“ (B21) – To je podivné. Děti odírají své rodiče? Co to má znamenat? – To zní jako rok 2023 v západních civilizacích.
„Ach, můj lid! Odírají ho děti“ – Není žádná úcta k rodičům. – „a ženy nad ním panují.“ – Ženy vládnou nad muži.
Iz 3,12: „…Ach, můj lide! Tví vůdci jsou svůdci, zastřeli cestu, po níž měl jsi jít! 13 Hospodin povstal, aby vedl při, stojí, aby soudil zástupy.“ (B21)
Jak vypadá odpadnutí v hodině soudu?
Izajáš 3,12.13 nám říká, že to vypadá tak, že děti se nebojí a nerespektují rodiče. Místo toho si dělají z rodičů rukojmí a utlačují je. Dále v těchto verších čteme, že ženy vládnou nad muži.
Z toho vyplývá, že v domovech není žádná autorita. To, co řekne maminka, pro děti nic neznamená, protože říká něco jiného, než tatínek. A stejně tak neposlouchají ani tatínka, protože maminka nerespektuje jeho roli, jako hlavy rodiny.
A děti, když vidí, že rodiče se neshodnou, tak si řeknou: „Proč bychom měly respektovat jejich autoritu?“
Děti jsou vychovávány v prostředí, kde si nikdo nikoho neváží, a nenaučí se mít úctu k Bohu.
Je smutné, když vidíme, že v další větě je řečeno:
Iz 3,12: „…Ó můj lide! Tvoji vůdcové vedou do bludu a směr tvých stezek zmátli.“ – Vůdci Božího lidu jsou těmi, kdo podporují odklon od Boha a sekulární filozofii, která působí, že děti nemají úctu k rodičům. A to se projeví i tím, jak mladí lidé pohlížejí na Pána Boha.
Tento verš se stal kontroverzním veršem. Jakoby Bůh potřeboval někoho, kdo by vysvětlil, co Jeho Slovo říká. Boží Slovo je však velmi jasné a není možné ho vykládat jinak.
Vzpomínám si, jak jsem jednou studoval tuto pasáž a jeden teolog mi řekl, že je neetické číst tyto verše a aplikovat je na moderní problémy, které dnes řešíme.
A tak jsem si pomyslel: „Číst Bibli jako kazatel a aplikovat ji na naše životy je neetické? Raději budu věrný Pánu Bohu, než etický pro tohoto člověka.“
V každém případě zde vidíme, že odpadnutí v hodině soudu u Izajáše 3,12.13 ukazuje na nedostatek respektu k autoritám.

Vraťme se ke Zjevení 14,6.7.
Volání prvního anděla je výzva „Bát se Boha a vzdát Mu slávu.“ – Co to znamená?

Pondělí – Bojme se Boha a poslouchejme Jeho příkazy
Přečtěme si některé pasáže z Písma, abychom si ukázali, jak jsou bázeň před Bohem a poslušnost neoddělitelně spojeny. Je to jako s rodiči. Když otec nebo matka řeknou dítěti, aby něco udělalo, tak pokud má dítě respekt k rodičům, poslechne.
Ale jestliže dítě nemá úctu k rodičům, tak to je jakoby rodiče mluvili ke zdi, protože jejich slova nemají žádnou váhu v domově, kde je děti nerespektují.
A to samé platí pro Pána Boha a Jeho děti.
Podívejme se tedy na souvislost mezi bázní a poslušností. První text je z Deuteronomia:
Dt 6,1.2: „Toto jsou příkazy, ustanovení a nařízení, která mi Hospodin, váš Bůh, přikázal vás učit, abyste je plnili v zemi, do které procházíte Jordánem, abyste ji obsadili. 2 Aby ses bál Hospodina, svého Boha, a po všechny dny svého života zachovával všechna jeho ustanovení a jeho příkazy, které ti přikazuji, ty i tvůj syn i tvůj vnuk, aby se prodloužily tvé dny.“
Zde vidíme propojení mezi Boží bázní a zachováváním Jeho ustanovení a přikázání.
Další verše jsou v Žalmu 119:
Ž 119,73.74: „Tvé ruce mě učinily a upevnily.“ – To mluví o Bohu, jako našem Stvořiteli. – „Dej mi porozumět, ať se naučím tvým příkazům. 74 Ti, kdo se tě bojí, mě uvidí a budou se radovat, protože očekávám na tvé slovo.“
Když se bojíme Boha, tak nás to vede, abychom Ho poslouchali a plnili Jeho přikázání. A žalmista prosí svého Stvořitele, aby mu dal porozumění a mohl se naučit plnit Jeho přikázání.
Následující verše jsou z knihy Kazatel.
Knihu Kazatel napsal Šalomoun, který byl zpočátku věrný Bohu.
Krátce po jeho modlitbě zasvěcení poté, co byl postaven Chrám, odpadl od Pána Boha. Vedl prostopášný a zhýralý život. Vyhledával rozkoše a různá potěšení. Na konci života se vrátil k Pánu Bohu, činil pokání a napsal knihu Kazatel.
To je kniha starého muže, který velmi litoval. Není to moc povznášející kniha. Starý moudrý muž v ní říká svému čtenáři: „Nedělej to, co jsem dělal já.“
A na úplném konci knihy Kazatel ve verších 12,13.14 Šalomoun říká:
Kaz 12,13.14: „Slovo na závěr všeho, co bylo řečeno: Boha se boj a jeho příkazy zachovávej,“ – a tady je to opět spolu: Boj se Boha a zachovávej Jeho příkazy. – „protože toto se týká každého člověka. 14 Vždyť Bůh každé dílo přivede na soud se vším, co je skryto, ať dobrým nebo zlým.“
Rád bych opět zdůraznil, že „bát se Boha“, je projev úcty. 
Když jsem vyrůstal, moc jsem si přál stát se bavičem. Avšak komedie souvisí z velké míry se sebe zostuzením a sebe znevažováním. Je to druh falešné pokory. Jak řekl Mark Twain: „Tajemný zdroj humoru není radost, ale smutek.“ A byl to on, kdo prohlásil, že v nebi nebude žádný humor.
Ale proč o tom mluvím? Protože ve světě je mnoho zraněných lidí, kteří potřebují uzdravení v Ježíši. Potřebují radost v Pánu, kterou může dát pouze Jeho přítomnost. Avšak mnohokrát se lidé spokojí s padělkem – s přihlouplým vtipkováním. A věřím, že takové bujaré veselí je typické pro kulturu, která ztratila sebe-respekt a ctihodnost a neustále hledá způsob, jak se zalíbit druhým.
V naší kultuře se téměř vytratil respekt. Nemáme ani úctu k sobě samým a obávám se, že už vůbec nevíme, co to znamená mít úctu k Pánu Bohu.
A tak v takovém lehkomyslném prostředí, které neustále nasává tento svět, výzva ke zbožné úctě není přijímána.
Takový postoj se projevuje dokonce během bohoslužby, kdy lidé nejsou tiše a mluví nahlas mezi sebou v lavicích.
Není to tak dávno, co si lidé mysleli, že je vhodné jít na chodbu, když si chtěli popovídat. Avšak dnes se šíří neúcta. Žijeme ve světě, kde už si lidé skoro ničeho neváží.
Lidé nemají úctu k domovu, neváží si druhého člověka, a nemají úctu k životu, ať už mladému nebo starému. Samotný vzduch, který dýcháme je přesycen lhostejností a neúctou.
A tak jsme povoláni, abychom respektovali a ctili Pána Boha, poslouchali Ho a zachovávali Jeho přikázání.
„Z nebe zaznívá naléhavá výzva pro všechny spasené z milosti, aby poslouchali Boží příkazy (Ef 2,8–10). Milost nás neosvobozuje od poslušnosti Božích přikázání. Evangelium nás osvobozuje od odsouzení zákona, ne od naší odpovědnosti řídit se jím a žít podle něj.“
Záměrem evangelia je naplnit zaslíbení nové smlouvy.
U Jeremjáše 31,31-34 nám Pán Bůh říká, že udělá novou věc. Udělá novou smlouvu, kde napíše Svůj Zákon na srdce a do mysli Svého lidu.
Kéž nám Pán Bůh pomůže poznat, že milost nás nevede k neposlušnosti a vzpouře. Boží milost nám dává sílu a moc zachovávat Jeho Zákon a být poslušni.
Naneštěstí dnes si mnozí lidé myslí, že jelikož spasení je z milosti skrze víru, nikoliv ze skutků, aby se nikdo nechlubil, tak přestanou dodržovat Boží Zákon.
Zeptejte se jich však na všech 10 přikázání. Samozřejmě uznají, že přikázání „Nepokradeš“, „Nezabiješ“ a další stále platí.
Pouze u čtvrtého přikázání se pozastaví a řeknou: „To je starozákonní Sobota.“
Avšak Boží záměr evangelia je naplnit zákon v našich srdcích a udělat z nás poslušné děti, abychom byli spaseni a aby nás Bůh mohl odvést zpět do nebe. A hřích už se nikdy znovu neobjeví.
Lidé v nebi budou poslušnými občany Božího Království po celou věčnost, nikoliv z donucení ale ze svobodné vůle.

Úterý – Zaměřme svůj život na Boha
Přečtěme si, co se píše v úvodu:
„V době rozmachu konzumního života,“ – Často si nekupujeme věci proto, že je potřebujeme, ale protože je chceme.
„V době rozmachu konzumního života, kdy se světské hodnoty dostaly do středu zájmu lidí, nás nebesa vyzývají, abychom se odvrátili od tyranie vlastního sobectví a otroctví naší důležitosti a postavili do středu našeho života Boha.“ – To je vysvobozující pozvání.
Maslowova pyramida lidských potřeb, dává na první a nejvyšší místo potřebu seberealizace člověka.
Avšak největší potřeba člověka je ve skutečnosti vztah s Ježíšem Kristem.
U Matouše 6,33 je nám řečeno: „Hledejte však nejprve Boží království a jeho spravedlnost,“ – To je velice důležité. Musíme hledat především Jeho spravedlnost.
„Hledejte však nejprve Boží království a jeho spravedlnost, a to všechno vám bude přidáno.“ – Když jsme mladí, vyhledáváme všechno možné.
Když zestárneme a jsme a vysoké škole, snažíme se získat nové vědomosti a vzdělání. Když vystudujeme, snažíme se získat zaměstnání, kde bychom měli přiměřený plat. Hledáme také partnera pro život.
Pořád něco hledáme.
Kristova výzva hledat nejprve Boží Království je pozvání, abychom byli svobodní, svobodní v Ježíši.
Jedině tak budeme vysvobozeni z tyranie nekonečného hledání sebeuspokojení a sobeckých choutek.
Ježíš zaslibuje, že když budeme hledat především Boží Království a Jeho spravedlnost, všechno ostatní nám bude přidáno.
Věřím, že když vyzkoušíte Boží Slovo, poznáte, že Boží zaslíbení jsou pravdivá.

V listu Koloským 3,1.2 je další text, který říká, jak mít život zaměřený na Pána Boha. Apoštol Pavel toho věděl dost o ambicích a měl zkušenost se změnou životních hodnot. Věděl, jaké to je vzdát se věcí, které pro něj byly dřív důležité, a rozhodně následovat Ježíše celým svým srdcem, duší a myslí a silou. Tento Pavel nám dává radu, jak vést život zaměřený na Pána Boha:
Kol 3,1.2: „Jestliže jste tedy s Kristem vstali,“ – Mimochodem, jediný způsob, jak být vzkříšen s Kristem, je, být nejprve s Ním ukřižován. V listu Římanům Pavel říká: Ř 6,5: „Jestliže jsme s ním sjednoceni, protože máme účast na jeho smrti, jistě budeme mít účast i na jeho zmrtvýchvstání.“
Pavel dělá tuto analogii a v listu Koloským napsal:
Ko 3,1.2: „Jestliže jste tedy s Kristem vstali, usilujte o to, co je nahoře, kde Kristus sedí na Boží pravici. 2 Myslete na to, co je nahoře, ne na to, co je na zemi.“
Můžeme mít zalíbení v mnoha věcech. Slyšeli jste někdy, jak lidé mluví o jídle?
Ježíš řekl:
Lk 6,45: „Ústa mluví z přebytku srdce.“
Poslechněte si někdy, jak lidé mluví o jídle, a položte si otázku:
„Slyšel jsem někdy, že mluvili tak nadšeně, pochvalně a vřele o nějakém člověku?“
Všiml jsem si dokonce i u sebe samého, jak chválím pokrm, který jsem právě snědl. A Duch svatý mě obviňuje: „Jeffe, nevím o tom, že bys tak mluvil o nějakém člověku, dokonce ani o své manželce.“
Doporučuji vám, abyste si přečetli Filipským 3,17-19, kde Pavel mluvil o tom, jak zaplakal, když viděl ty, kdo bývali věrní následovníci Ježíše, ale pak se stali nepřáteli kříže, protože jejich bohem se jim stalo jejich břicho.
Takových zálib se můžeme zbavit jedině tím, když budeme studovat Ježíšův život.
Bděte s Ježíšem v Getsemanech a jděte s Ním na Golgotu, aniž byste Ho třikrát zapřeli, jak to udělal Petr.
Pavel nám tedy říká, že jestliže jsme byli ukřižováni s Kristem a vstali jsme s Ním, máme usilovat „o to, co je nahoře, kde Kristus sedí na Boží pravici. 2 Myslete na to, co je nahoře, ne na to, co je na zemi.“
V listu Galatským, Pavel napsal:
Ga 5,24: „Ti, kdo patří Kristu Ježíši, ukřižovali tělo s jeho vášněmi a žádostmi.“
Kéž nám Pán Bůh pomůže, abychom si uvědomovali, co to skutečně znamená patřit Ježíši Kristu a být ukřižován s Ním, a jak ukřižovat naše vášně a žádosti.
To však nemůžeme udělat sami.
Zastavme se na chvíli a zamysleme se nad jednou otázkou:
„Proč Petr zapřel Ježíše poté, co se stalo v Getsemanech?“
Když studujeme posledních šest měsíců Ježíšovy služby, vidíme, že Svým učedníkům jasně řekl, že zemře. Řekl jim, že bude ukřižován.
A Petr Mu řekl: „Ne! To se Ti nesmí stát.“
Ale Pán mu odpověděl: „Jdi za Mnou, satane.“
Důvod, proč Ježíš přišel na zem, byl, aby zemřel za hříšníky.
V Židům 2,14 je psáno:
Žd  2,14: „Protože děti mají účast na krvi a těle, podobně i on se jich stal účastným, aby skrze smrt zahladil toho, kdo má vládu nad smrtí, totiž Ďábla“.
Tedy jediný způsob, jak získáme moc ukřižovat tělo s jeho vášněmi a žádostmi, aby náš život byl soustředěný na Pána Boha, je ten, že budeme bdít v Getsemanech. Že budeme vzhůru v tu závažnou hodinu, kdy nám Ježíš říká: „Bděte a modlete se.“
Petrovým problémem bylo, že byl soběstačný.
My se modlíme, když potřebujeme Boží pomoc. Když jsme zoufalí, modlíme se se slzami v očích.
Ale když je všechno v pořádku, život klidně plyne a všechno nám vychází, tak už se tolik nemodlíme. Jsme spokojení sami se sebou a nic nepotřebujeme.
A v takovém stavu přestáváme bdít a modlit se. Už nepřemýšlíme o utrpení našeho Spasitele, který bojuje, aby se podřídil Otcově vůli. Nevidíme, jak nesl Svůj kříž na Golgotu a nepřemýšlíme o tom, že bychom měli vzít svůj vlastní kříž.
Ježíš řekl:
Lk 9,23.24: „Chce-li kdo jít za mnou, ať zapře sám sebe a každý den vezme svůj kříž a následuje mne.“
Naší největší potřebou je probudit se a oživit náš život zamyšlení a v modlitebním životě prožívat svou vlastní zkušenost Getsemanské zahrady, kde uvidíme Božího Beránka, jak trpí a zápasí pod břemenem hříchu, které bylo na Něho vloženo a jak byl oddělen od Svého Otce.
Tam je naše síla, abychom překonali život zaměřený na sebe.
V takové situaci, když myslím na Ježíše v Getsemanech, jsem schopen říci sám sobě „Ne.“

A další upozornění je v Židům 12, kde je psáno:
Žd 12,1.2: „Proto i my, majíce kolem sebe tak veliký oblak svědků, odložme veškerou zátěž a hřích snadno nás ovíjející“ – Kéž nám Pán Bůh pomůže odložit veškerý hřích, který se nás přichytil. – „a s vytrvalostí běžme závod, který je před námi, 2 upřeně hledíce k původci a dokonavateli víry Ježíši, který pro radost, která byla před ním, podstoupil kříž, pohrdnuv hanbou, a sedí po pravici Božího trůnu.“
Abychom tedy žili život, který je zaměřený na Boha a ne na sebe, musíme stále upřeně hledět na Ježíše.
Žalmista v Žalmu 16 napsal:
Ž 16,8: „Stále si stavím Hospodina před sebe. Když je mi po pravici, nepadnu.“ – Proto nesklouzl na scestí a nic jím neotřáslo.
Teď žijeme v době tříbení. Všechno, co se má zatřást, bude otřeseno nebo se už třese.
A pouze ti, kdo se vážně modlí a bdí s očima upřenýma na Beránka Božího, který trpí za nás, překonají čas tříbení a otřesů.

Středa – Vzdávejme Bohu čest
Nalistujme si v Bibli 1.Korintsykým 3.
V uplynulých letech jsem byl kazatelem v několika „korintských“ sborech. A byl jsem povzbuzen tím, když jsem viděl, jak se Pavel zaměřil na Krista ukřižovaného. Vedl korintské tak, že z problematického rozpadajícího se sboru se stal silný sbor v Pánu. Poradili si se vzpurnými hříšníky, kteří se nechtěli podřídit a odevzdat se Pánu Bohu a s láskou je ukáznili.
Zaměřili se na Ježíše Krista ukřižovaného.
Pavel v 1.Korintským napomenul sbor, protože byli pyšní a namyšlení. Podle toho, co řekl Pavel, se soustředili jen na růst sboru:
1.Kor 1,14-16: „Děkuji Bohu, že jsem kromě Krispa a Gaia nikoho z vás nepokřtil, 15 aby nikdo nemohl říci, že jste byli pokřtěni v mé jméno. 16 Pokřtil jsem i Štěpánův dům. Jinak už nevím, že bych byl ještě někoho jiného pokřtil.“
A pak jim říká:
1.Kor 1,17: „Neboť Kristus mne neposlal křtít, ale hlásat evangelium, a to ne moudrostí slov, aby Kristův kříž nebyl vyprázdněn. 18 Slovo kříže je totiž bláznovstvím těm, kteří hynou, ale nám, kteří jsme zachraňováni, je mocí Boží.“ – Pavel tedy kázal o kříži a ukázal lidem v Korintu, jak mohou být obráceni.
Viděl jsem často i v mé vlastní službě, že někdy se velice soustředíme na křest, což je symbol Kristovy smrti. Křest je rozhodnutí věřícího být ukřižován s Kristem.
Pokud si však nedáme pozor, hrozí nám, že pokřtíme lidi, kteří ani nevědí, co je evangelium a nevědí, jak být každý den ukřižován s Kristem. Takoví lidé nemají vizi Golgoty a pořád spí v Getsemanech. Žijí jen pro sebe ve své soběstačnosti a sebejistotě a jsou přesvědčeni, že mají pravdu. Stejně jako Petr.
A místo aby byli ukřižováni s Kristem, tak Ho nezapřou jednou, ani dvakrát, ale třikrát.
Věřím, že tato tři Petrova zapření Ježíše, odpovídala třem Ježíšovým modlitbám v Getsemanech.
A tyto tři Ježíšovy modlitby v Getsemanech zase odpovídaly třem případům na poušti, kdy Ježíš bojoval s pokušením. Jsem nadšený tímto tématem.
Adam a Eva všechno pokazili, a my také. Mám však velkou radost, když vidím Ježíše, jak sestoupil na zem. A Písmo nám říká, že jakmile byl pokřtěn – ne že by potřeboval být očištěn, ale byl pokřtěn, aby nám šel příkladem – dovolil, aby Ho Duch svatý odvedl, ne do zahrady v Edenu, ale na poušť. Tam začal svou službu tím, že vzal na Sebe lidství a byl pokoušen ve všem tak, jako jsme pokoušeni my. Ale On se nedopustil hříchu.
V poušti byl pokoušen „žádostí těla, žádostí očí a prázdnou pýchou života.“
A pokaždé zvítězil Božím Slovem.
Žil dokonale spravedlivý život, kdy kázal evangelium chudým, uzdravoval lidi zlomeného srdce, vysvobozoval vězně, vracel zrak slepým, vyhlásil rok Hospodinovy přízně.
Žil tři a půl roku, a vlastně celý život, v dokonalé poslušnosti Bohu.
Avšak když se přiblížil čas, kdy měl být ukřižován, zastavil se. Tentokrát ovšem nikoliv v poušti, ale v zahradě. A Getsemany znamená doslova „lis na olej“.
My všichni potřebujeme olej Ducha svatého. A Ježíš tam, v Getsemanech, zápasil se Svým tělem, aby ho třikrát podřídil vůli Svého Otce.
Přátelé, pokud máme zvítězit nad svým tělem a překonat pokušení, musíme se vzbudit a oživit náš modlitební život, naše pobožnosti, náš čas v Getsemanech a hledět na trpícího Spasitele.
A pak místo toho, abychom třikrát zapřeli Ježíše, jako to udělal Petr, třikrát odmítneme tělo a budeme ukřižováni s Kristem. Tak budeme děti Boží, protože Galatským 5,24 říká:
Ga 5,24: „Ti, kdo patří Kristu Ježíši, ukřižovali tělo s jeho vášněmi a žádostmi.“ – A tak vzdáváme slávu Pánu Bohu.

V 1.Korintským 3,16-17 je psáno:
1.Kor 3,16.17: „Nevíte, že jste Boží svatyně a že ve vás bydlí Duch Boží? 17 Ničí-li někdo Boží svatyni, zničí Bůh jej. Neboť Boží svatyně je svatá, a tou svatyní jste vy.“
Jeden z nejlepších způsobů jak vzdát slávu Pánu Bohu je uznat, že naše tělo je chrám Ducha svatého a bylo za nás zaplaceno výkupné.
Bůh nečekal, až se naše hodnota sníží hříchem, a zákonem dědičnosti padlého lidstva. On nečekal, že pak dostane slevu, aby nemusel tolik zaplatit.
Bible říká, že Bůh stanovil naši cenu životem a krví Svého Syna.
Každý člověk na světě má obrovskou cenu.
Není tedy žádný div, že když byl Ježíš ukřižován… „…zároveň s ním byli ukřižováni dva lupiči, jeden po pravici a druhý po levici.“ (Mt 27,38)
My všichni jsme zhřešili a odmítli jsme prohlášení, že patříme Kristu. On zaplatil cenu. On nás vykoupil. On nás vysvobodil od otrokáře.
A teď nám říká:
„Patříš Mi, koupil jsem tě. Tvé tělo je chrámem Ducha svatého.“
A otázka, kterou si musíme položit, je:
„Uznávám, že jsem Boží vlastnictví? Uznávám, že moje tělo mi nepatří?“
Pavel řekl:
1.Kor 6,19.20: „Nebo nevíte, že vaše tělo je svatyní svatého Ducha, který je ve vás a kterého máte od Boha? Nevíte, že nejste sami svoji?“ – Komu tedy patříme? Patříme Ježíši. – „20 Byli jste přece koupeni za velikou cenu; oslavte tedy svým tělem Boha.“
Není tedy nic zvláštního na tom, že s Ježíšem byli ukřižováni dva lupiči.
Kdo je to lupič? To je někdo, kdo si vezme, co mu nepatří.
A tak se vás ptám: „Nesehráli jsme všichni roli lupiče? Kdy jsme kradli a činili si nárok na svůj vlastní život, abychom si žili, jak chceme?“
Pán Bůh nás vyzývá: „Nežij už takovým způsobem. Tak není oslaven Bůh, ale ďábel.“
V první chvíli si můžete pomyslet, že oslavujete sami sebe. Avšak když jste odevzdali svůj život Ježíši, pak všechny takové slavné dny, kdy jste žili pro sebe, se změní na dny ostudy. A pokud poprosíte Pána Boha, On vám pomůže změnit vaše smýšlení.
Pavel tedy řekl:
1.Kor 6,19.20: „Nebo nevíte, že vaše tělo je svatyní svatého Ducha, který je ve vás a kterého máte od Boha? Nevíte, že nejste sami svoji?“
A tak si musíme položit otázku: „Kterým lupičem budeme?“
Budeme lupičem, který odmítl Ježíše? Anebo lupičem, který řekl Ježíši: „Pane, pamatuj na mě ve Svém Království“ a vyznáme, že je Králem našeho života?
„20 Byli jste přece koupeni za velikou cenu; oslavte tedy svým tělem“ – a svým duchem (BK) – „Boha.“
Není to jenom naše tělo. Znám lidi, kteří jsou téměř nestřídmí ve své střídmosti a dovádějí to až do extrému.
Je dobré žít zdravým životem, a dodržovat zdravotní principy jako strava, cvičení, voda, sluneční svit, umírněnost, čerstvý vzduch, odpočinek, důvěra v Boha.
Ale všimněte si, co ještě řekl Pavel:
„Není to jenom vaše tělo.“
„20 Byli jste přece koupeni za velikou cenu; oslavte tedy svým tělem a svým duchem (BK) Boha.“
Váš Duch je váš postoj.
Někteří sice mohou jíst zdravě, ale jsou zlí, jako hadi. A přitom si myslí, že dělají Bohu laskavost. To však Pána Boha neoslaví.
Pán Bůh chce, abychom žili zdravě. Abychom přijali Ducha svatého a nezarmucovali ho.
Máme oslavit Boha také v našem duchu, v našem chování, v našich slovech, která mluvíme.
V listu Efezským 4,29-30 Pavel napsal:
Ef 4,29-30: „Z vašich úst ať nevychází žádné špatné slovo, nýbrž jen takové, které je dobré k potřebnému budování, aby dalo milost těm, kdo je slyší. 30 A nezarmucujte Ducha Svatého Božího, jímž jste byli zapečetěni ke dni vykoupení“ – Je důležité starat se o své tělo, ale je také důležité starat se o svého ducha, své jednání, svou mysl, myšlenky, city. To všechno patří Pánu Bohu, který zaplatil za nás nekonečnou cenu.

Přejděme v listu Korintským do kapitoly 10:
1.Kor 10,31: „Ať tedy jíte nebo pijete nebo cokoliv činíte, všechno čiňte k Boží slávě.“
Přestože žijeme v kultuře, kde mnozí a dokonce většina oslavují sebe samé, my chceme oslavovat Pána Boha.

Čtvrtek – Ti, kteří zvítězili
Ve Zjevení 14 je psáno:
Zj 14,12: „Zde je vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a Ježíšovu víru.“ - Toto je zobrazení věrného Božího lidu posledních dnů. Avšak jediný způsob, jak někdo mohl nebo může zachovávat Boží přikázání – tehdy nebo nyní – je skrze Ježíšovu víru. Všimněme si, že náš text neříká „vírou v Ježíše“, ačkoli i to je velmi důležité. Výraz „Ježíšova víra“ vyjadřuje něco víc.
Jsme tedy vyzváni, abychom hleděli na Ježíše a studovali Jeho víru v Jeho Otce.
A rád bych vás povzbudil, abyste se zamysleli ještě nad jiným bodem, který s tím souvisí.
Jediný způsob, jak zvítězíme, je když se obrátíme.
Žijeme na konci lidských dějin. Blíží se zima a ukáže se, kdo je stále zelený strom, který si uchová jehličí i když mrzne, a který strom ztratí všechno své listí.
V létě to nelze rozlišit, protože všechno je zelené. Když však přijde zima, je jasné, který strom je stále zelený.
Pavlova slova v Římanům 8,7 jsou pro nás varováním.
Řekl:
Ř 8,7: „Myšlení těla je totiž v nepřátelství vůči Bohu, …“
Často zápasíme, abychom měli pobožnosti; abychom se přestali skrývat a poslouchali Boží Slovo. A to má to svůj důvod. Je to proto, že potřebujeme každý den obrácení.
Musíme bdít v Getsemanech a hledět každý den na Beránka Božího a být každý den ukřižováni spolu s Kristem.
Pavel v Římanům 8,7 říká, že „Myšlení těla je totiž v nepřátelství vůči Bohu, neboť se nepodřizuje Božímu zákonu, ba ani nemůže.“
Jediné řešení pro tělesnou mysl je smrt, ukřižování. A na místě tělesně smýšlející osoby se zrodí nové stvoření, které má mysl Ježíšovu.
To je způsob, jak Boží lid zvítězí v posledních dnech a bude mít Boží přikázání napsána na srdcích a budou mít víru Ježíšovu.
Rád bych vás tedy nakonec vyzval:
„Bděte v Getsemanech. Získejte zkušenost lisu na olivový olej. Mějte oči upřené na Beránka Božího, trpícího Spasitele, a dovolte, aby tento obraz Krista vykonal dílo obrácení ve vašem srdci.
Pokud to bude vaše zkušenost, pak se budete bát Boha a budete Ho oslavovat.
Pomodleme se:
[bookmark: _GoBack]„Otče, děkujeme Ti za Tvé Slovo, děkujeme Ti, že máš tu moc udělat z nás nové stvoření a udělat z nás vítěze, kteří Ti projevují úctu a respekt. Naplň nás, prosím, Svým Duchem svatým. Veď nás, ať máme před Tebou bázeň a vzdáváme Ti slávu. V Ježíšově jménu, amen.“
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L 4  –   Bojte se Boha a vzdejte mu čest   Kazatel: Jeff Walper, kazatel, sbor Granite Bay Hilltop   Požehnanou Sobotu! Vítám vás ke studiu Sobotní školy ve sboru Církve adventistů sedmého dne  Granite Bay Hi l ltop.  D nes budeme studovat velice zajímavé téma o  trojandělském poselství, kdy se  zaměříme na Lekci 4, která se nazývá „Bojte se Boha a vzdejte mu čest“.   Pomodleme se:   „Otče, děkujeme Ti za Bibli. Děkujeme Ti, že Ježíš už brzy přijde a bude mít na zemi lid, který má na  srdci zapsaný Jeho Zákon, a má víru  Ježíšovu. Pane, my chceme být lidem, který následuje Beránka  celým svým srdcem. Chceme být lidem, který se bojí Boha a vzdává mu čest   a slávu   v   poslední hodině  historie této země. Pomaž nás, prosím, Duche m svatým a veď nás, když budeme otvírat Tvé Slovo,  v   Ježíšově jménu, amen.“   Téma Lekce   4   je tedy „Boj te se Boha a vzdejte mu čest“. Přečtěme si   základní verš  v   části na Sobotu  odpoledne:   ČSP  –   Zj 14,12: „ Zde je vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a Ježíšovu víru.“   Kazatel Finley uvádí  na za čát k u   zajímavý příběh. Píše o podobenství, které před lety vyprávěl d ánský  filozof a spisovatel Søren Kierkegaard :   „ V zákulisí velkého divadla vypukne požár. Klaun, který vystupuje v představení, vyjde varovat diváky:  „Utečte, budova je v plamenech!“ Publi kum má pocit, že jde jen o povedený vtip, součást  představení. Proto na klaunovu výzvu reagují smíchem a potleskem. Ten opakovaně křičí: „Utečte!  Běžte  pryč!“ Ale čím více křičí, tím větší potlesk zaznívá. Kierkegaard byl přesvědčen, že takhle nějak  se  bude odehrávat konec světa  –   a to navíc za obecného potlesku mudrlantů, kteří jsou přesvědčeni,  že jde o vtip.“   Dnes je to na světě podobné.  Kierkegaard   mluvil o dnešní době.   Ježíš přichází. Svět se blíží ke svému konci a Pán se snaží připravit a varovat l idi.  A   lidé to neberou  vážně.   My však chceme brát  vážně   poslední Boží poselství milosti. A v   tomto poselství je  zdůrazněno , že se  máme bát Boha a vzdát Mu čest.   Co to znamená „bát se Boha“?     Neděle  –   Bojte se Boha   Nalistujme si  Zjevení 14,6.7 , poselství pr vního anděla:   Zj 14,6.7: „Tu jsem uviděl jiného anděla, majícího věčné evangelium, jak letí prostředkem nebe, aby  je zvěstoval těm, kteří přebývají na zemi, každému národu, kmenu, jazyku a lidu. 7 Volal mocným 

